



Nezávislý měsíčník pro Prahu 8

ČERVEN

Vychází 12. 6. 2023

Přeplněné školy a školky v Karlíně jsou problém. Vyřešit ho ale bude trvat roky



Diskusi o stavu školství v Praze 8 vyvolala nedávná petice rodičů karlínských dětí, z nichž škola chtěla losovat ty, které přijme. Připraveno měla 100 míst, ale zájem projevilo 135 takzvaných spádových dětí. Proti losování se postavili rodiče a sepsali petici s 1100 podpisy. Škola od plánu nakonec ustoupila. Tím se ale problém s nedostatkem míst nevyřešil.

Problém s losováním dětí do prvních tříd kvůli nedostatku míst se týkal základní školy na Lyčkově náměstí. Škola od něj nakonec ustoupila. „Zákon ale neumožňuje jiný postup než losovat, když je spádových dětí víc než míst. Výsledek je ale ten, že losování nebude a škola otevře pět tříd. Je to ale doslova „na krev“. V příštích letech bude situace ještě horší,“ řekl už dříve místostarosta Matěj Fichtner (ANO). Podobná situace nastala podle mluvčího radnice Martina Šalka v Základní škole Glowac-

kého v Praze 8. „Nebylo vylosováno 14 žáků, kterým byla nabídnuta jiná blízká základní škola. Od té doby ale odchodem na víceletá gymnázia, stěhováním apod. došlo k poklesu tohoto čísla na šest nepřijatých spádových,“ uvedl.

Lidé jsou nespokojeni

Nedostatek míst pro děti v základní škole na Lyčkově náměstí otevřel stavidla názorů na doutnající problém. V Karlíně se roky živelně staví ale spolu s tím nevznikají nové

školy a školky. A to je pro místní rodiče problém, ke kterému se spustila díky petici debata na sociálních sítích. „Naše rodina tu žije přes 60 let, na školu Lyčkově náměstí chodil synův dědeček, tatínek, o synovi by se mělo příští rok losovat? Je mi z toho tak smutno,“ napsala Kateřina S. A s chybějícím školním zázemím si nelámu ani developeri a prodejci. „Víte, co je nejvtipnější? Když realiták ukazuje nový byt na Rohanském nábřeží, tak lidem říká, že jsou tu skvělé školy a školky... a další škola se bude stavět. Jaké musí být překvapení lidí, když to začnou řešit a najednou zjistí, že o jejich dítěti rozhodne los nebo že se tříleté dítě nedostane do školky a musí do soukromé, které, řekneme si otevřeně, nejsou nejlevnější,“ popisuje Nina P. Rodiče, kteří musí chodit do práce, jsou tak postaveni pod těžko řešitelnou situací. Místa jsou v soukromých školkách, ty jsou ale

pokračování na straně 3

Nová studie již s výstavbou na sídlišti Ďáblice nepočítá

Na sídlišti Ďáblice nebudou moct vznikat další domy. Omezena bude rovněž možnost přistavět nová patra na nynější budovy. Přistavba může vzniknout pouze u školy a školky, proměnit se maj bývalé prodejny Včela. Přibude zeleně a změní se síť cest v parku. Omezení výstavby určuje nová magistrátní studie, kterou vytvořil a představil pražský Institut plánování a rozvoje. Dokument je závazný, bude se podle něj v budoucnu řídit veškeré rozhodování o sídlišti.

Ďáblice jsou jedním z nejhodnotnějších sídlišť v Praze, a to nejen z důvodu dobrého dopravního spojení, dostatku zeleně a původní veřejné vybavenosti. Právě kvůli jeho ochraně, návrhům nekoncepční výstavby a potenciálním ztrátám dalších funkcí, které nastaly v minulosti, se Praha rozhodla již v roce 2018 vytvořit územní studii. Ta však nebyla obyvateli ani městskou částí Praha 8 přijata kladně. Město proto rozhodlo o přepracování studie, kterou dnes zveřejnil Institut plánování a rozvoje (IPR) v Centru architektury a městského plánování (CAMP), a podle které se může území

rozvíjet a zároveň chránit. „Hlavním úkolem studie bylo nastínit možnosti rozvoje sídliště Ďáblice zejména z pohledu veřejného prostoru, zachování a doplnění adekvátní vybavenosti a drobných urbanistických zásahů při respektování a zachování stávajících hodnot. Studie bude sloužit jako podklad pro rozhodování v území a zpracování plánu revitalizace. Klíčový pro nás byl názor místních obyvatel. Na pražské poměry jde o celkem unikátní příklad společné dohody, jak by místo mělo být chráněno a rozvíjeno do budoucna,“ řekl náměstek pražského primátora územní rozvoj Petr Hlaváček (STAN).

Nejvýraznější emoce vzbuzovala v původní studii navrhovaná zástavba na městských pozemcích podél ulice Střelnická. Ta již v přepracované studii nefiguruje. Finální studie se věnuje zejména veřejnému prostoru, zeleným plochám, ulicím a zástavbě, a navrhuje opatření, která by mohla zvýšit atraktivitu lokality a kvalitu života na sídlišti.

„Děkuji hlavnímu městu a Institutu plánování a rozvoje za vytvoření Územní studie sídliště Ďáblice. Její projednávání s Prahou 8 i místními spolky stálo všechny zúčastněné hodně sil. Výsledek ale stojí za to. Na Osmičce dlouhodobě bojujeme proti zahušťování sídlišť, naopak je naším cílem zlepšit kvalitu života jejím současným obyvatelům. Studie by právě tomuto záměru měla významně dopomoci,“ prohlásil místostarosta Prahy 8 pro strategický rozvoj Tomáš Hřebík (STAN).

„Tvorba Územní studie sídliště Ďáblice má za sebou dlouhý příběh, na jehož začátku se v roce 2017 podařilo prosadit na Zastupitelstvu hl. m. Prahy nesouhlas s plánovanou výškovou zástavbou a následně v roce 2018 získat do vlastnictví Prahy 8 strategické pozemky v bezprostředním okolí staveb. To umožnilo vznik územní studie, na níž panuje shoda mezi magistrátem, městskou částí i místními spolky,“ dodal místostarosta Prahy 8 pro územní rozvoj Radomír Nepil (ANO). red

Osmička podala trestní oznámení kvůli poničení malby o akci Anthropoid

Mezi velmi zdařilé streetartové vyjádření je řazen příběh Anthropoidu v Libni, který na 80 metrů dlouhé zdi nad Vychovatelnou už dva roky vypráví nezapomenutelný, historický příběh našich dějin. Počínaje seskokem parašutistů, přes útok, až po boj v kryptě kostela v Resslově ulici. Najdou se však jedinci, kteří anonymně demonstrují svou hloupost nebo neznalost historie a opakovaně do příběhu svým vandalismem zasahují.



plošný moderní obraz, takzvaný mural, byl letos poničen již potřetí. „Trpělivost s tímto hlupákem, který poškozuje připomínku operace Anthropoid, už nám opravdu došla. Proto podáváme trestní oznámení pro přečin poškození cizí věci. Doufám, že jej policie odhalí a soud spravedlivě potrestá,“ uvedl starosta Ondřej Gros (ODS).

„Opakované poničení muralu nad Vychovatelnou mne nesmírně mrzí. Jedná se o umělecké dílo ve veřejném prostoru a je dobře, že v lidech vyvolává emoce, to k umění patří. Je však i jiný způsob jak svůj názor vyjádřit, než ničit práci někoho jiného, nehledě

na to, že oprava je finančně náročná,“ dodala radní pro kulturu a památkovou péči Jana Solomonová (ANO).

V tomto roce došlo k posprejování muralu artem Anthropoid už potřetí, naposledy koncem května v noci. Podle projevu jde stále o téhož vandala, který zjevně umělecky vyprávěný příběh na zdi nepochopil a má opakovaně nutkání do něj zasahovat a poškozovat ho.

Mural artem nad Vychovatelnou se Osmička úspěšně zapojila do projektu Galerie hlavního města Prahy MuralArtUM 2020, v rámci které Praha výtvarně upravuje nevzhledné betonové plochy v obydlených oblastech. V Praze 8 jsou místa, která hrály velmi významnou roli během druhé světové války. Forma grafitti a komixu je mladým bližší než psaný text či přednáška. Proto byla volba jasná. Připomenout touto formou kolektivním či jedoucím jednu z nejvýznamnějších událostí moderních českých dějin, Operaci Anthropoid, která vyvrcholila popravou českého kata, říšského protektora Reinharda Heydricha právě v bývalé zatáčce pod Vychovatelnou. red

Radnice Prahy 8 podala trestní oznámení na neznámého pachatele, který na Vychovatelně v Libni poškodil malbu připomínající akci Anthropoid. Velko-

Přeplněné školy a školky v Karlíně jsou problém. Vyřešit ho ale bude trvat roky

dokončení ze strany 1

oproti městským daleko dražší. „Problém vnímám periferně. Chod naší školky nijak neovlivňuje,“ řekl ředitel Start-Up školky Karlín pro server Blesk. „Před lety jsme měli dětem ještě co nabídnout, nějakou alternativu, ale nyní je situace v Praze 8 a 9 dlouhodobě špatná. Staví se rezidenční bydlení, lidé se stěhují, ale občanská vybavenost zaostává,“ dodal ředitel Maxíkovy jazykové školky a jeslí. Co se týče školek je podle radnice problém hlavně v žádaném Karlíně. „Městská část má krásné a kvalitní mateřské školy s volnými kapacitami, rodiče si mohou vybrat. Samozřejmě záleží na lokalitě, v některých místech je poptávka vysoká a nabídka nízká, například v Karlíně,“ dodává Martin Šalek.

Problém se řeší

Radnice problém řeší. „Městská část se pokusí v nadcházejícím období zajistit dostatek míst prostřednictvím investic do navýšení kapacity základních škol v Karlíně a dolní Libni,“ uvedl Šalek. Umístění dětí ale bude i podle úředníků radnice problémem ještě dlouho. „Samozřejmě se tím budeme zabývat a snažit se, aby se příští rok situace neopakovala, ale s ohledem na demografický nárůst v Karlíně jsou řešení (výstavba nové ZŠ Rohan, výstavba pavilonu v areálu ZŠ a MŠ Petra Strozziho, zkapacitnění ZŠ Bohumila Hrabala) v řádu let a značně závisí na získání finančních zdrojů (dotace hlavního města Prahy, dotace ministerstva školství), jelikož není v možnostech Městské části Praha 8 tyto akce realizovat ze svých prostředků,“ sdělila jedna z autorek petice



Základní škola na Lyčkově náměstí

Barbora Slotová vyjádření vedoucího odboru školství městské části Petra Svobody.

Dostavby a nová škola

Městská část provozuje 15 škol a na řešení nedostatku míst ve školách jí chybí peníze. Chce proto jednat s magistrátem o rozšíření Základní školy na Lyčkově náměstí, ke které potřebuje dostavět dvě křídla budovy. V nich budou kromě třídy také tělocvična a kuchyně, která jí chybí. „Celková finanční potřeba, včetně stavby školy na Rohanském ostrově, je 2,5 miliardy korun, ale spíš to bude více. A to se bavíme jen o základních školách,“ řekl Fichtner.

Situaci na Lyčkově náměstí komplikuje výstavba na Rohanském ostrově. Tam má sice vzniknout nová škola, ale do té doby děti patří spádově do Karlína. Zastupitelé proto uložili radním, aby projednali dočasnou změnu spádové hranice, aby bylo možné děti umístit

do školy na Palmovce. „Jedna z těch pěti tříd na Lyčkově náměstí je z Rohanského nábřeží už nyní. Navíc v Karlíně vznikají další byty či opravují domy,“ řekl Fichtner.

Radnice ve škole vybudovala půdní vestavby, kam přestěhovala část provozu, kterému umístění pod střechou nevaří. Podle Fichtnera je ale třeba vybudovat jedno křídlo s kuchyní a tělocvičnou a druhé, kde by vznikly třídy. Do vybudování nových pavilonů radnice zvažuje využít pro umístění dětí dočasně své nebytové prostory v okolí.

Fichtner řekl, že radnice má připraveno kromě přístavby na Lyčkově náměstí a nové školy na Rohanském nábřeží několik dalších projektů. V Libni a Karlíně bude rozšířena ZŠ Bohumila Hrabala, kde v následujících dvou letech může přibýt přes desítku tříd. Půdní vestavby chystá radnice i na Palmovce, kde by stejně jako na Lyčkově náměstí přesunula pod střechu zázemí a tyto prostory by předělala na třídy. Nové pavilony chystá pro školu Petra Strozziho, kde v prvním z nich bude osm tříd.

Radnice chce proto vyzvat magistrát k jednání a zároveň ministerstvo školství, aby opět zřídilo dotační program pro hlavní město. Vedení Prahy 8 chce také, aby Praha využila své zákonodárné iniciativy a vyzvala ke změně školského zákona, aby ředitelé škol do budoucna nemuseli děti losovat. Zástupci pražského magistrátu a městských částí se obrátili na ministerstvo školství kvůli nedostatku školských kapacit v metropoli. Praze podle nich chybí miliardy korun na výstavbu škol a pokud se do financování výstavby nezapojí stát, metropole by na to v budoucnu nemusela mít peníze. Podle vedení hlavního města by měl vzniknout státní fond pro financování školské infrastruktury. V Praze by podle analýz mohlo chybět do roku 2030 chybět až 3000 míst. *Sto/ČTK*



Základní škola Petra Strozziho

Foto Petr Vilgus, Wikimedia

Dětská farma předvede, jak vyučoval v přírodě Eduard Štorch

Osmá městská část zve rodiny s dětmi na komentovanou procházku v nově vybudované veřejné učebně Dětská farma na Libeňském ostrově.

Učebna se nachází na Libeňském ostrově, poblíž místa, kde uskutečnil v letech 1926–1934 spisovatel, amatérský archeolog, skaut a pedagogický reformátor Eduard Štorch svůj sen. Zbudoval tu se svými žáky „dětskou farmu“, kde probíhalo část týdne vyučování v přírodě. Žáci se podíleli na stavbě, pěstovali ovoce a zeleninu a trávili zde volný čas. Farma byla otevřena po vyučování i veřejnosti, v létě zde probíhaly tábory a bylo přístupné koupaliště.

Během exkurze, která se uskuteční 14. června od 17 hodin se zájemci podívají do míst, kde původní Dětská farma stála. Průvodkyně vycházkou Michaela Zemková z Katedry filosofie a dějin přírodních věd, Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze účastníkům, kromě neuvěřitelné historie, místa ukáže a děti budou moct prakticky vyzkoušet, jaká byla Štorchova metoda přirozeného poznávání a jaké výzvy přináší venkovní vyučování dnes.

Nová venkovní učebna

Symbolicky poblíž místa, kde původní Dětská farma stála, byla pod záštitou Odboru kultury Prahy 8 vybudována Spolkem Pražská Dvojka – Hoši od Bobří řeky venkovní učebna s krytým i otevřeným prostorem k sezení. Tato stavba nejen připomíná významnou minulost místa, ale především by měla sloužit školám a veřejnosti jako zázemí pro vyučování či volnočasové aktivity. Součástí



Historické foto ze stavby původní farmy

tohoto projektu je i virtuální rozvrh učebny, inspirační webové materiály pro venkovní vyučování či možnost objednat si vyučovací hodinu na vybraná témata. Učebna se nachází u kruhového objezdu na konci ulice Menclova v Libni. Autorka projektu Michaela Zemková nabízí školám Prahy 8 také vstupní exkurzi a seznámení s historií místa a příběhem původní Dětské farmy. Školy mimo Prahu 8 si mohou program objednat v ceně 30 korun na osobu podle aktuálních možností v rozvrhu.

Jak vyučoval v přírodě Eduard Štorch

Eduard Štorch využíval na Dětské farmě přístup, který by šlo označit jako „přirozené vyučování“, tedy že vše okolo nás se samo nabízí k výuce a učitel přijímá podněty z okolí a přirozeně je zapojuje do výuky. „Předměty tak nejsou učeny odděleně a bez kontextu, ale prolínají se jeden v druhý, v praktických činnostech je vidět jejich jasný smysl. Učení dějepisu lze zakoušet jako příběh, jehož jsme součástí, matematiku lze využít při plánování stavby kůlny nebo výpočtu tržby za právě sklizený rybíz. Netřeba mít vycpaného kosa



Dětská farma po dostavění 1. dubna

nebo pěnkvu, když okolo poletují živé, netřeba se učit neživé o živém, které se nachází všude okolo nás,“ vysvětlila Michaela Zemková. Fungování školy bylo ale dáno jasnými pravidly, která se dodržovala. „Přísně bylo hleděno na osobní zodpovědnost za splnění úkolu, na vzájemnou laskavost a spolupráci. Rozhodně se netrestalo zabáhnění, zmáčení či lezení po stromech. Odpoledne po vyučování obvykle přiváděly děti své mladší sourozence, chodily sem i mnohé děti z okolí. Mladší se přirozeně učili v kolektivu od starších a děti trávily na farmě často všechn svůj volný čas,“ doplnila Michaela Zemková.

Eduard Štorch

Eduard Štorch se narodil 10. dubna 1878 v Ostroměři a zemřel 25. června 1956 v Praze. Proslavil se svými povídkami a romány situovanými nejčastěji do období doby kamenné a doby bronzové. Jeho nejnámější díly jsou například Lovci mamutů, Volání rodu, Osada Havranů nebo Minehava. Řada jeho knih získala ohlas i ve světě, byly přeloženy do mnoha cizích jazyků. Některé Štorchovy prózy byly zfilmovány. Děti byly vždy Štorchova priorita, jim zasvětil celý svůj život. Jako pedagog usiloval o spojení školy s pobytem dětí v přírodě, vedl kurzy plavání, bruslení i skautský oddíl, organizoval a vedl lyžařské kurzy pro učitele i mládež. Měl vizi školy jako velké rodiny, kde se učí člověk v přirozeném prostředí, společně se podílí na chodu školy i domácnosti. Poznatky a dovednosti nabývá přirozeně ve všech oblastech a smysluplně. Podobně vedl i svůj skautský oddíl, kde měl přezdívku Sachem.

Štorchovou zásluhou je i dnešní podoba libeňského ostrova. Když probíhala ve dvacátých letech 20. století regulace Vltavy na Maninách, stát vyvlastnil veškeré pozemky včetně Libeňského ostrova. Štorch tehdy oslovil projektanta regulace E. Schwarzera a získal jej pro myšlenku zřízení takzvaného dětského okresu určeného tělovýchově pražské mládeže.

red



5. třída ze ZŠ Bohumila Hrabala po venkovní výuce

Senioři z RoSy mají v Kobyliších vlastní divadelní scénu

Rezidence a Centrum RoSa v Kobyliších si připsalo opět jedno prvenství. Komunitní dům bude ještě přístupnější veřejnosti v rámci mezigeneračního setkávání. Ve svých prostorách totiž otevřel vůbec první komorní divadlo tohoto typu v České republice.

Divadlo SEN vzniklo v suterénu RoSy během jednoho roku, kdy se podařilo vybudovat moderní scénu otevřenou mnoha projektům, nejen pro seniory. Kapacitu má padesát lidí a chlubit se může také bezbariérovým přístupem. Patronem otevření ojedinelého multifunkčního prostoru se stal divadelní, filmový a televizní herec Martin Hofmann.

Vlastní divadelní scéna vznikla z nevyužitých suterénních prostor Centra RoSa. Nejen senioři tak mohou využívat moderní di-

vadlo bez omezení díky výtahu. Kromě prken, která znamenají svět, se může chlubit také malým balkonem, sociálním zázemím a barem. „Máme velkou radost, že můžeme v RoSe otevřít další místo, které poslouží všem generacím, a to bez bariér. Divadlo bude také prostorem pro náš festival seniorských divadelních spolků, na který už se těšíme, a v listopadu bude. Přijít může každý: buď jako divák, nebo také se svým kulturním projektem,“ uvedla zakladatelka RoSy Anna Ježková.



Otevření divadla SEN v Centru RoSa v Kobyliších, debata s Martinem Hofmannem



Otevření divadla SEN v Centru RoSa v Kobyliších, ochotnice divadla SEN

Divadlo SEN slavnostně otevřeli herec Martin Hofmann a místní člen divadelního spolku Karel Majer. Pro hosty si připravili společnou besedu. „Seniorové divadlo SEN je dobře realizovaná skvělá myšlenka. Nevím o tom, že by někde něco takového bylo. Ten prostor uvnitř Centra RoSa je nečekaný a celé je to velmi zvládnuté. Je to divadlo. Divadélko. Jsem si jist, že pro seniory, pokud budou mít chuť se jakkoli účastnit, že je to jen dobré. Vše, co jde proti stereotypu, nudě, co může potěšit, rozesmát,

kde lze být kreativní a součástí týmu, to vše je bez pochyb jednoznačně pozitivní,“ řekl patron divadla, herec Martin Hofmann.

Centrum RoSa má vlastní divadelní soubor. Necelých deset jeho členů vede herečka Dana Poláková. Divadlo SEN ale nebude sloužit jen místním herecům. V plánu je mnoho akcí, které budou otevřené také veřejnosti. Každý bez rozdílu věku tak může přijít na různá představení, koncerty, kabarety, přednášky či se účastnit mezigeneračních setkávání. *red*

Rozšířená cyklostezka láká na nový povrch

Cyklistům a chodcům slouží nově upravená cyklostezka v Karlíně. Rozšířený úsek cyklostezky od Negrelliho viaduktu po Breitfeldovu ulici spojuje centrum metropole s okrajem města.

V pátek 26. května Městská část Praha 8 slavnostně zahájila obnovení provozu na zpevněném a rozšířeném úseku páteřní cyklostezky A2, která je díky své atraktivní poloze při břehu Vltavy hojně využívána cyklisty i pěšími. Společná stezka pro pěší i cyklisty podle náměstka primátora pro dopravu Zdeňka Hříba (Piráti) Pražanům otevírá pohodlnější možnosti dojíždění z východu Prahy do centra města. Karlínská část cyklostezky navazuje na úsek od Libeňského mostu po ulici Breitfeldova. Na modernizaci získala městská část loni 12 milionů korun od pražského magistrátu.

Město se ale zaměřilo i na další vylepšení trasy. „Kromě pohodl-

nějšího povrchu pro všechny uživatele cyklostezky jsme se zaměřili i na zvýšení bezpečnosti. Nově bude na tomto úseku veřejné osvětlení, které zde citelně chybělo a přispěje ke zvýšení komfortu i při podvečerních procházkách,“ řekl radní Prahy 8 pro dopravu Tomáš Slabihoudek (TOP 09). Cyklostezka po celkové rekonstrukci nabízí velkou šířku čtyř metrů. Mlatový povrch s výtluky, na kterém při nepříznivém počasí museli cyklisté i chodci kličkovat mezi bahnitými kalužemi, byl nahrazen asfaltovým povrchem, který ocení i rodiče s kočárky nebo bruslaři na kolečkových bruslích.

V rámci oprav bylo připraveno i napojení cyklostezky na Štvanickou lávku, jejíž stavba se právě dokončuje. Nejen obyvatelům Karlína se tak otevře nová možnost rychlého propojení se Štvanicí, Holešovicemi a cyklostezkou na druhém břehu Vltavy.

red

INZERCE V8-0601



Řídit autobus?

- mzda až 65 000 Kč
- 5 týdnů dovolené
- náborový příspěvek 25 000 Kč
- zaměstnanecké jízdné i pro rodinu
- právní ochrana DAS
- ubytování
- řidičák zajistíme

**Tel. 315 671 659
326 911 522**

STŘEDNÍ ČECHY a.s.
ČSAD

busjob.cz

Sběr nebezpečných odpadů a jedlých olejů

Trasa B – sobota 17. 6.		
■ Křižovatka ulic Vosmikových x náměstí Na Stráži	8.00–8.20	
■ Křižovatka ulic Rozšířená x Na Stírce	8.30–8.50	
■ Křižovatka ulic Pakoměřická x Březiněveská	9.10–9.30	
■ Křižovatka ulic Opálkova x Kyselova	9.40–10.00	
■ Křižovatka ulic Střelničná x Davídkova	10.10–10.30	
■ Křižovatka ulic Třebeňická x Frýdlantská	10.40–11.00	
■ Křižovatka ulic Březová x Kaštanová	11.10–11.30	
■ Křižovatka ulic Jelínkova x Formánkova	11.40–12.00	

Trasa C – úterý 18. 7.		
■ Křižovatka ulic Chotovická x Libišská	15.00–15.20	
■ Křižovatka ulic Hovorčovicová x Mirovická	15.40–16.00	
■ Ulice Písečná (u č. 442, za prodejnou)	16.10–16.30	
■ Křižovatka ulic Služská x Přemyslská	16.40–17.00	
■ Křižovatka ulic Větrušická x Mašínova	17.10–17.30	
■ Křižovatka ulic Ke Stírce x Pod statky	17.40–18.00	
■ Křižovatka ulic Na Dlážděnce x Nad Hercovkou	18.10–18.30	
■ Křižovatka ulic Nad Rokoskou x Kubišova	18.40–19.00	

Trasa D – úterý 18. 7.		
■ Křižovatka ulic Bohnická x Ústavní	15.00–15.20	
■ Ulice Eledrova (u č. 730)	15.30–15.50	
■ Ulice Zhořelecká (parkoviště u prodejny)	16.00–16.20	
■ Křižovatka ulic Na Bendovce x Kostřínská	16.30–16.50	
■ Křižovatka ulic Vratislavská x Štětínská	17.00–17.20	
■ Křižovatka ulic Mazurská x Svidnická	17.30–17.50	
■ Ulice Olštýnská (parkoviště)	18.00–18.20	
■ Ulice Podhajska pole (parkoviště)	18.30–18.50	

Trasa E – sobota 24. 6.		
■ Křižovatka ulic Křižíkova x Lyčkovo náměstí	8.00–8.20	
■ Křižovatka ulic Ronkova x Na Žertvách	8.40–9.00	
■ Křižovatka ulic Vosmikových x náměstí Na Stráži	9.20–9.40	
■ Křižovatka ulic Střelničná x Davídkova	10.00–10.20	
■ Křižovatka ulic Služská x Přemyslská	10.40–11.00	
■ Ulice Podhajska pole (parkoviště)	11.20–11.50	

Trasa F – sobota 24. 6.		
■ Ulice Ouholická (u č. 453)	8.00–8.20	
■ Křižovatka ulic Dražanská x Chlumínská	8.30–8.50	
■ Ulice Na Zámkách (parkoviště centrum Draháň)	9.00–9.20	
■ Křižovatka ulic Na průhonu x Korycanská	9.30–9.50	
■ Křižovatka ulic Kočova x Na hranicích	10.00–10.20	
■ Ulice K Ládví (parkoviště u restaurace)	10.30–10.50	

Dolní Chabry – Dolní Chabry, Ďáblice, Březiněves – sobota 22. 7.		
■ Křižovatka ulic Ulčova x Ústecká	8.00–8.20	
■ Hrušovanské náměstí	8.30–8.50	
■ Bílenceké náměstí (k ulici Měděnecká)	9.00–9.20	
■ Křižovatka ulic Hřenská x Květnová	9.30–9.50	
■ Křižovatka ulic Šenovská x U Spoju	10.00–10.20	
■ Ulice U Přefy (vedle č. p. 771/25)	10.30–10.50	
■ Křižovatka ulic Kostelecká x Legionářů	11.00–11.20	
■ Ulice U Parku (před úřadem MČ)	11.40–12.00	

Zdroj MHMP

Jak nakládat s olejem

- Oleje z fritovacího hrnce nebo třeba pánve lze odevzdat v každém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou označující, že jde o nádoby určené k odkládání použitých olejů.
- Použité oleje a tuky jsou zpracovány a využity na ekologicky šetrné výrobky.

Zdroj Pražské služby

Velkoobjemové kontejnery

12. 6.	13.00–17.00	Uzavřená	Kobyliisy
12. 6.	14.00–18.00	Havránkova x Šimůnkova	Kobyliisy
13. 6.	14.00–18.00	Přemyslská x Služská	Kobyliisy
14. 6.	13.00–17.00	Dolákova x Hackerova x Kusého	Bohnice
14. 6.	14.00–18.00	V Zámčích (u domu 51/64)	Bohnice
14. 6.	15.00–19.00	Libišská	Kobyliisy
15. 6.	13.00–17.00	Na Pecích x Chaberská	Kobyliisy
15. 6.	14.00–18.00	Pernerova x Kubova	Karlín
15. 6.	15.00–19.00	Prosecká x Františka Kadlece	Libeň
16. 6.	13.00–17.00	Dolejškova x U Slovanky	Libeň
16. 6.	14.00–18.00	Hlivičká	Bohnice
16. 6.	15.00–19.00	Gabčíkova	Libeň
17. 6.	8.00–12.00	Třebeňická x Sebužinská	Kobyliisy
19. 6.	14.00–18.00	Štěpničná	Kobyliisy
19. 6.	15.00–19.00	Písečná x Na Šutce	Troja
20. 6.	14.00–18.00	Forťova x Do Údolí	Čimice
21. 6.	14.00–18.00	Na Pěšinách x Pod Statky	Kobyliisy
21. 6.	15.00–19.00	Prvního pluku	Karlín
22. 6.	13.00–17.00	Pod Labuťkou x Prosecká	Libeň
22. 6.	14.00–18.00	Burešova	Kobyliisy
22. 6.	15.00–19.00	Nekvasilova	Karlín
23. 6.	14.00–18.00	Pivovarnická 7	Libeň
23. 6.	15.00–19.00	Na Žertvách x Vacínova	Libeň
24. 6.	8.00–12.00	Řešovská x Zelenohorská	Bohnice
24. 6.	8.00–12.00	Turská x K Větrolamu	Čimice
26. 6.	13.00–17.00	U Drahaně 163/9	Bohnice
27. 6.	13.00–17.00	Třebohradická x Košťalkova	Kobyliisy
27. 6.	14.00–18.00	Ratibořská x Radomská	Bohnice
28. 6.	13.00–17.00	Podhajska pole	Bohnice
28. 6.	14.00–18.00	Pod Vodárenskou věží	Libeň
28. 6.	15.00–19.00	Petra Slezáka x Urxova	Karlín
29. 6.	13.00–17.00	Petra Bezruče x U Pískovny	Kobyliisy
29. 6.	14.00–18.00	Pekařova x Jestřebická	Čimice
29. 6.	15.00–19.00	Pakoměřická x Březiněveská	Kobyliisy
30. 6.	13.00–17.00	Na Vartě	Libeň
30. 6.	14.00–18.00	K Mlýnu x Chorušická	Čimice

Svoz bioodpadu

Bioodpad je organická (v půdě rozložitelná) hmota, která v sobě váže spousty živin, které můžeme ve formě kompostu navracet do půdy.

Do bioodpadu patří: tráva, listy, ovoce, zbytky ovoce a zeleniny, čajové sáčky, kávová sedlina, zbytky rostlin, plevel, drny se zemínou, košťály, větvičky, piliny, hobliny, kůra, seno, sláma.

Do bioodpadu nepatří: všechny typy sáčků, kamení, obalové materiály, kosti, maso, kůže, tuky, oleje, mastnoty, mléčné výrobky, živočišné zbytky z kuchyně, zvířecí exkrementy, peří, chlupy, vlasy, uhynulá zvířata, kontaminované piliny, hobliny, kůra, nebezpečné odpady, biologicky obtížně rozložitelné materiály.

Zdroj MČ Praha 8

13. 6.	15.00–19.00	Vrší x Bořanovická	Kobyliisy
17. 6.	8.00–12.00	Pod Vlachovkou x S. K. Neumanna	Libeň
18. 6.	9.00–12.00	Strážkovská 64	Libeň
18. 6.	13.00–16.00	Na Přesypu x Vzestupná	Libeň
21. 6.	13.00–16.00	V Nových Bohnicích x K Farkám	Bohnice
23. 6.	13.00–16.00	Nad Popelářkou x Nad strání	Troja
25. 6.	9.00–12.00	Na Pěšinách x Pod Statky	Kobyliisy
26. 6.	13.00–16.00	Přádova x Nad Hercovkou	Libeň
30. 6.	15.00–19.00	Přemyslská x Chaberská	Kobyliisy